



# The Holy See

---

PAPA FRANJO

## ANGELUS

*Trg Svetog Petra  
Nedjelja, 17. studenoga 2024.*

[[Multimedia](#)]

---

*Draga braćo i sestre, ugodnu vam nedjelju želim!*

U Evanđelju današnje liturgije Isus opisuje veliku nevolju: „sunce će pomrčati i mjesec neće više svijetljati“ (Mk 13, 24). Pred tom patnjom, mnogi bi mogli pomisliti na svršetak svijeta, ali Gospodin koristi priliku da nam ponudi drugačije tumačenje, govoreći: „Nebo će i zemlja uminuti, ali riječi moje ne, neće uminuti“ (Mk 13, 31).

Možemo se zadržati na tome: *ono što prolazi i ono što ostaje.*

Kao prvo, *ono što prolazi*. U nekim situacijama našega života, kad prolazimo kroz krizu ili iskusimo neki neuspjeh, kao i kad oko sebe vidimo bol uzrokovanu ratovima, nasiljem, prirodnim nepogodama, imamo osjećaj da se sve primiče kraju, a primjećujemo da i najbolje stvari prolaze. No, krize i neuspjesi, iako bolni, važni su, jer nas uče svemu dati pravu vrijednost, ne vezati se srcem za stvarnosti ovoga svijeta, jer one će proći: one su osuđene na nestanak.

Isus nam, istodobno, govori o *onome što ostaje*. Sve prolazi, ali njegove riječi neće proći: Isusove riječi ostaju zauvijek. Poziva nas tako da se pouzdamo u Evanđelje, koje sadrži obećanje spasenja i vječnosti, te da više ne živimo pod teretom straha od smrti. Naime, dok sve prolazi, Krist ostaje. U njemu, u Kristu, ćemo jednog dana pronaći stvari i ljude koji su otišli s ovoga svijeta i koji su bili naši suputnici na ovozemaljskom putovanju. U svjetlu tog obećanja uskrsnuća svaka

stvarnost dobiva novo značenje: sve umire, i mi sami ćemo jednoga dana umrijeti, ali ništa od onoga što smo izgradili i voljeli neće biti izgubljeno, jer će smrt biti početak novog života.

Braće i sestre, Evanđelje nas poziva da i u nevoljama, krizama i neuspjesima gledamo na život i povijest bez straha od gubitka onoga što prolazi, već s radošću zbog onoga što ostaje: Bog nam priprema budućnost života i radosti. Ne zaboravimo da nam Bog priprema budućnost života i radosti.

Zapitajmo se, dakle: jesmo li vezani uz zemaljske stvari, koje brzo prolaze, ili uz Gospodinove riječi koje ostaju i vode nas prema vječnosti? Postavimo si to pitanje, molim vas! To će nam pomoći.

Pomolimo se Presvetoj Djevici, koja se potpuno pouzdala u Božju riječ, da nas zagovara.

---

## Nakon Angelusa

Draga braće i sestre!

U Skadru su jučer blaženima proglašena dvojica mučenika: Alojzije Palić, svećenik Reda manje braće, i Ivan Gazula, dijecezanski svećenik, žrtve vjerskih progona u 20. stoljeću. A danas je u Freiburgu blaženim proglašen još jedan mučenik, svećenik Max Josef Metzger, utemeljitelj svjetovnog Instituta Krista Kralja, kojeg su nacisti držali neprijateljem zbog njegova vjerskog zalaganja za mir. Neka primjer ovih mučenika utješi mnoge kršćane koji su u naše vrijeme diskriminirani zbog svoje vjere. Molim pljesak za nove blaženike!

Slavimo danas Svjetski dan siromaha koji ima za temu „Molitva siromaha uzdiže se do Boga“ (usp. *Sir* 21, 5). Zahvaljujem svima onima koji su, u svojim biskupijama i župama, priredili inicijative solidarnosti s najnevoljnijima. Na ovaj dan spominjemo se također svih stradalih u prometu: molimo za njih, za njihove obitelji i zalažimo se za sprječavanje prometnih nesreća.

Postavit ću jedno pitanje, svatko može postaviti ovo pitanje samom sebi: uskraćujem li sebi nešto da to dam siromasima? Kad dajem milostinju, dotaknem li siromahu ruku i pogledam li ga u oči? Braće i sestre, ne zaboravimo da siromasi ne mogu čekati!

Pridružujem se Crkvi u Italiji u kojoj se sutra slavi Dan molitve za žrtve i sve one koji su preživjeli zlostavljanja. Svako zlostavljanje je izdaja povjerenja, to je izdaja života! A da bi se povjerenje ponovno izgradilo prijeko je potrebna molitva.

Želim se spomenuti i svih ribara, povodom Svjetskog dana ribarstva koji se slavi u sljedeći

četvrtak: Marijo, Zvijezdo mora, čuvaj ribare i njihove obitelji.

I od srca pozdravljam sve vas, Rimljane i hodočasnike, na poseban način vjernike iz Ponta Delgade i Zagreba; članove zbora samostana San Lorenzo de El Escorial i ekvadorsku zajednicu u Rimu, koja slavi *Virgen del Quinche*. Pozdravljam grupe iz Chioggie i Caorlea; vatrogasce iz Romena (Trento) i članove župnog zbora iz Nessa (Como).

Braćo i sestre, molimo za mir: u napaćenoj Ukrajini, u Palestini, Izraelu, Libanonu, u Mjanmaru, u Sudanu. Rat zatire ljudskost u čovjeku, dovodi do toga da se tolerira neprihvatljive zločine. Neka vlade čuju vapaj narodâ koji traže mir!

Pozdrav mladićima i djevojkama Bezgrješne. Svima želim ugodnu nedjelju. Ne zaboravite, molim vas, moliti za mene. Dobar tek i do viđenja.